
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1049
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 25 september 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Gemeenschapsinstellingen  -  Leefgroepen kortverblijf

Het is al iets meer dan een jaar geleden dat het nieuwe Jeugddelinquentiedecreet in 
werking trad. Dit decreet zou ervoor moeten zorgen dat er meer verantwoordelijkheid bij 
de jongere wordt gelegd. Echter stellen we vast dat de daadwerkelijke implementatie van 
het decreet zeer traag gaat.

In mijn schriftelijke vraag nr. 478 van 13 mei 2020 vroeg ik reeds naar die tijdelijke 
opvangplaatsen in gemeenschapsinstellingen. In haar antwoord haalde de minister aan dat 
deze beslissing werd ingegeven omwille van de impact van corona en de plaatsen hiermee 
een tijdelijke overbrugging realiseren richting fase 2 in de uitvoering van het 
Jeugddelinquentiedecreet.

1. Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot deze tijdelijke opvangplaatsen 
en fase 2 in de uitvoering van het Jeugddelinquentiedecreet?

2. Hoeveel jongeren zijn er reeds opgevangen geweest in de leefgroepen kortverblijf? 

Graag een opdeling per gemeenschapsinstelling. 

3. Is er reeds een evaluatie voorhanden van de leefgroepen kortverblijf die tijdens deze 
crisis werden opgezet? Zo ja, welke belangrijke punten/opmerkingen komen hierbij 
dan naar voor? Zo niet, binnen welke termijn zal deze evaluatie beschikbaar zijn?

4. Hoe werd de in/uitstroom van de leefgroepen kortverblijf geëvalueerd?

5. Waren deze leefgroepen kortverblijf voldoende om de instroom te kunnen opvangen?

6. Welke initiatieven neemt de minister?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1049 van 25 september 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

Voor wat betreft de tijdelijke opvangplaatsen voor ‘kortverblijf (maximum 14 dagen) met 
uitstroom’ is de stand van zaken dat dit opgestart werd op 1 juli 2020, zoals voorzien. 
Voor wat betreft ‘fase 2’ van het decreet jeugddelinquentierecht bepaalt het decreet de 
uiterlijke datum op 1 september 2022. We bereiden dit dus goed voor.

Zie onderstaande tabel voor de stand van zaken van het aantal aanvragen kortverblijf 
per arrondissement d.d. 4 oktober 2020:

Jeugdrechtbank Aanmelding 
omwille van 
nieuwe 
feiten

Aanmelding omwille 
van schending van 
voorwaarden

Aanmelding omwille 
van nieuwe feiten en 
schending van 
voorwaarden

JRB Antwerpen 6   
JRB Bugge 5   
JRB Brussel 1   

JRB Dendermonde 1 1 1
JRB Gent 5 1  

JRB Hasselt 3 2  
JRB Kortrijk 2 2  
JRB Leuven 2   

JRB Mechelen 3   
JRB Oudenaarde   1

JRB Turnhout 4 1  
JRB Tongeren 2   

Totaal 43

Een eerste tussentijdse evaluatie met alle betrokken actoren over dit kortverblijf is 
gepland in november 2020.

Op 3 maanden tijd (inclusief de zomermaanden) werden 43 aanmeldingen gedaan. De 
eerste bevindingen naar uitstroom wijzen uit dat het zinvol is om na een kortverblijf 
naadloos een vorm van uitstroombegeleiding te koppelen. De eerste maanden zijn zeker 
ook waardevol in het aanhalen van samenwerkingsverbanden regionaal tussen de 
gemeenschapsinstellingen en private partners en om korte lijnen van communicatie rond 
uitstroom te voorzien.

Uit de monitoring en rapportage van de voorbije maanden (juli, augustus en september) 
blijkt dat de capaciteit, voorlopig voorzien voor kortverblijf, voldoende is. Ik volg dit 
samen met mijn collega-minister van Welzijn sterk op.


